

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уездного и Укома Р.К.П. (больше)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыб. Авт. Обл. — Уком.

№ 101 (405)

Суббота
28 ноября
1925 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волост., ячеек РКП. и РЛКСМ изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и части торговцев 3 р.
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-та позади текста и 50 к.—впереди текста.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Гр-не, подписывай-

тесь предварительно на

крестьянский заем.

Второй государственный крестьянский выигрышный заем.

Рабоче-крестьянское советское правительство всеми мерами старается поднять крестьянское хозяйство, но для этого нужны необходимые средства. Заграничные же капиталисты отказывают в поддержке и надежды питать на них не приходится, поэтому советское правительство выпускает всевозможные займы внутри своего государства на очень выгодных условиях для рабочих и крестьян.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР Народный комиссариат финансов СССР с 1-го ноября с.г. выпускает 2-й Крестьянский Выигрышный Заем сроком на 2 года, с 1-го ноября 1925 года по 1-е ноября 1927 года, 10-тью отдельными сериями по 10.000.000 рублей каждая, в облигациях, достоинством в 5, 10 и 50 рублей.

По облигациям займа выплачиваются проценты в размере 12 процентов по ежемесячным купонам, срочным, на первое число каждого месяца. На оплату выигрышей назначается сумма, равная 10 процентам номинальной стоимости выпущенного в обращение займа. Облигации участвуют в 8-ми тиражах. В каждом тираже, на каждую серию на 10 милл. рублей номинала, разыгрывается 3281 выигрышей на сумму 125.000 рублей, а именно:

1	выигрыш в 5000 рублей.
5	„ по 1000 „
25	„ „ 500 „
50	„ „ 100 „
700	„ „ 50 „
2500	„ „ 25 „

Выигрыш не погашает облигации, которая участвует в следующих тиражах выигрышей. 1-й тираж состоится 15-го декабря с.г. В нем будет разыграно 6562 выигрыша на сумму 250000 рублей.

Облигации принимаются в залог по государственным подрядам и поставкам, в обеспечение рассрочиваемого акциза и таможенных пошлин. Облигации и сделки с ними освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами. Погашение займа начнется с 1-го ноября 1927 года.

Этот заем построен на выих началах, чем крестьянский заем 1924 года. В 1-м крестьянском займе основная выгода заключается в разнице между выпускной, — продажной ценой и номиналом. 2-й крестьянский заем выпускается по номиналу и реализация его может вестись постоянно, без перерыва и в период сбора сельхозналога. Выгода займа заключается в процентном доходе и выигрышах. Декрет о выпуске займа устанавливает размер процентного дохода, выплачиваемого по купонам, равным 12-ти годовых, для чего облигации снабжены 12-ю годовыми купонами, срочными на 1-е число каждого месяца. Значительная сумма, ассигнованная на выплату выигрышей, превосходящая в несколько раз сумму выигрышей, выплачиваемых по 1-му и 2-му выигрышным и по 1-му крестьянскому займу вместе с процентным доходом, выплачиваемых ежемесячно, будет содействовать удержанию облигаций на руках более продолжительное время, т. е. удлинит срок, в течение которого государство будет пользоваться кредитом. Облигации 2-го крестьянского займа принимаются в уплату сельхозналога в 1925/26 и 1926-27 бюджетных годах.

По приобретении облигаций и немедленного взноса их в уплату налога держатель не получит никаких выгод; выгоды от займа прямо пропорциональны времени, в течение которого облигации находятся на руках у ее держателя. Прием облигаций 2-го крестьянского займа в уплату налога имеет лишь то значение, что он дает крестьянину возможность привычным для него способом реализовать в любое время облигацию, не прибегая к ее продаже. Таким образом, 2-й крестьянский заем является кредитной операцией обычного типа, построение которой делает облигация крестзайма чрезвычайно удобным и выгодным средством помещения сбережений не только крестьянского, но и городского населения.

Подписка на 2-й крестзайм на первые выпущенные две серии на сумму 20 милл. рублей закончена 15 ноября с.г. Вследствие задержания материалов из центра, подписка на заем в Ижемском уезде не была открыта, в виду чего и не могли участвовать в реализации первых двух серий, но смогут участвовать в реализации следующих серий 2-го крестзайма, кои будут выпущены в конце декабря месяца с.г. Продажа облигаций будет производиться на тех же основаниях, на которых производилась и реализация облигаций повторного выпуска 1-го крестзайма, т. е. через волуполномоченных и деревенских контрагентов в каждой волости и в деревне на местах.

Товарищи крестьяне не забудьте приобрести облигации 2-го крестьянского займа, ибо этим, помогая рабоче-крестьянскому советскому правительству, поможешь и себе в поднятии сельского хозяйства.

Л. Миков.

Радич принес присягу королю.

Бывший вождь хорватских крестьян, изменивший интересам крестьян и перешедший на сторону югославских помещиков и капиталистов, назначен министром. Радич

принес присягу югославскому королю. Тотчас после присяги состоялось заседание совета министров с участием Радича.

Чувствуют себя королями вод и делают что хотят.

Недавно американский пароход потопил несколько мелких китайских суденышек, перевозивших китайских солдат, причем команда на пароходе стреляла в тонувших китайских солдат, многие из которых были ранены и убиты. Китайские власти наложив арест на пароход

и предъявила иск к судовладельцам, потребовав компенсацию от американского правительства. Китайское министерство препроводило посольству Американских Соединенных Штатов энергичный протест по поводу инцидента.

Рабочие депутаты обвиняются в государственной измене.

На заседании германского парламента председатель социал-демократ Лебе прочел предложение мнвудел об аресте коммунистических депутатов Геккента, Гернле, Каде-

на, Ремнем, Штевокера, обвиняемых в государственной измене. Предложение мнвудел передано на рассмотрение в специальную комиссию.

Правительство сформировали, но согласия нет.

В Польше образовано новое правительство. В правительство вошли представители всех польских партий за исключением коммунистов. Главой правительства является министр иностранных дел старого правительства Скинвский. В новом правительстве Скинвский также сохранил за собой должность министра иностранных дел. Однако новое правительство, по всей вероятности, будет недолговечным, ибо действительного примирения между польскими партиями никакого нет. Выходом мог быть только роспуск парламента, но на такой шаг не могли решиться ни буржуазные партии ни меньшевики, ибо на новых выборах могли бы выиграть коммунисты и национальные меньшинства.

Правит. Пенлеве подало в отставку.

Во французском парламенте обсуждалась статья пятая финансового законопроекта правительства. В статье говорится, что правительство отказывается от уплаты прежних размеров процентов по крат-

срочному государственному займу. При голосовании статья за нее высказалось 275 депутатов, против 278. В связи с этим правительство Пенлеве подало в отставку.

Международное положение СССР.

Факты заставляют изменять мнение о СССР

Германские меньшевики последнее время изменили свое отношение к СССР. Почти вся меньшевистская печать в Германии указывает теперь на укрепление внутреннего хозяйственного положения СССР и международной силы Советского

Союза. Под давлением рабочих меньшевистские газеты благоприятно отзываются об участии рабочих в советском строительстве и о правильной линии в отношении к национальным меньшинствам СССР.

Американские рабочие в СССР.

Известный вождь английских рабочих Персель выступил в Нью-Йорке на двух массовых собраниях с докладом о положении в СССР.

На обоих собраниях приняты резолюции с требованием послать де-

легации американских профсоюзов в Советскую Россию. В Нью-Йорке создан специальный комитет по организации поездки рабочих в СССР. В комитет вошли представители 30 профсоюзов в Нью-Йорке.

Крестьянство и государство будет вместе бороться с засухой.

Наркомзем РСФСР представлен госпланом порядком использования 77 миллионного фонда по борьбе с засухой. Общества сельхозкредита раздают средства по особым трудовым объединениям. Суды хозяйствам выдают деньги, лишь по особому ходатайству суда может быть выдана машина, семенами, скотом. Суды будут выдаваться сельхозколлективам, кооперативам, сельским обществам в целом, отдельным хозяйствам суды будут выдавать-

ся как исключения, если такие хозяйства войдут в общий план мероприятий. По получении ссуды, население обязуется затратить из своих средств считая местные источники кредитования, не менее тридцати процентов общей суммы, установленной планом работ. Невыполнение населением взятых на себя обязательств ведет к расторжению договора, прекращению выдачи ссуд и взысканию ранее выданных.

Забота о сельском населении.

Сметно-бюджетное совещание НКФ согласилось на дополнительное ассигнование в бюджете Наркомзема РСФСР 4 миллиона 200 тысяч рублей, должно пойти на устройство лесов местного значения бедняцких домов деревня, один миллион пять-

сот тысяч руб. на организацию лесных складов по снабжению сельского населения лесоматериалами. Один миллион пятьсот тысяч рублей на постройку льнопромышленных заводов.

Кто будет снабжать тракторами.

Совещание наркомвнутриорга призвало главными проводниками тракторов среди крестьянского населе-

ния должны быть сельхозсоюз, орган сельско-хозяйственной кооперации и госсельсклад.

Самовольных порубок леса не должно быть.

Калужский губсуд приговорил к расстрелу крестьянина Колосова, убившего лесника Грушева. Коло-

сов был пойман Грушевым во время порубки леса. Приговор суда приведен в исполнение.

Земельный вопрос.

Земельный вопрос в деревне Пильгорской.

Мы знаем, что советская республика занята вопросом правильного землепользования. Все лучшие технические и агрономические силы направлены в отрасли сел хозяйства, дабы выработать из трехножки, бросить дедовские формы обработки земли

Мы, пильгорцы до такой тонкости усвоили правильное землепользование, что даже не знаем сколько фактически имеем этой самой земли, не знаем, за какую именно площадь мы должны уплачивать свои налоги и

сборы. Для учета в большинстве случаев крестьянин берет совершенно произвольные цифры (с потолка), а потом и получается вот что: дадут окладные листы, одни говорят «у меня земли мало, а налогу много» другие — «у Федорова земли много, а налогу мало».

Как же быть? Неужели все время будем считать с потолка; безусловно, так остаться нельзя, так только жили наши деды и отцы, благодаря, чему их кормили Алены да Черные

нас теперь никто не будет корчить, кроме крепких своих рабочих рук. Если производить передел земли, большинство гр и не желает, для них неособенно приятно. Все же нужно произвести правильный учет. Означенный вопрос рассмотрен на волсезде советов, в котором говорится:

«Для правильного учета земли по Пильгорскому селобчеству добиться фактического и детального перемера земли».

Настоящая заметка должна быть учтена и принята во внимание передовыми гр-нами остальных сел и деревень уезда, начиная с Чибобожской волости и выше, где «образцовал» форма землепользования и учета таже, что и у нас в Пильгорах.

Не жди са.

Не пора ли приступить!

При последнем уравнивании — ревизи земель в Ластинском о-ве, пришлось на едока по 7 куч сенокосного луга, площадью 840 кв. с. Бедные хозяйства с двумя тремя едоками, не имеющие старых расчистных сенокосных участков, содержат нередко пополам одну корову. В том же о-ве имеются хозяйства солидно обеспеченные сенокосными участками, т. е. имеют старые расчистные земли, которыми пользуются около ста и даже больше лет без всяких на них свидетельств, а просто захватом. Большую часть такие хозяйства находятся из Бореван—Ив.—ния и Дань—ния. Эти хозяйства ежегодно дают обрабатывать свои сенокосные луга беднейшим хозяйствам с таким расчетом: бедняку, работавшему — одна треть, а себе — две трети.

Также имеются по о-ву выморочные сенокосные участки, которыми пользуются дядья да зятья.

Пора бы оглянуться сельсовету и земельной комиссии, сделать общее собрание земельного об-ва и обсудить вопрос о разделе старых расчистных сенокосных лугов, дабы улучшить положение беднейших хозяйств! Наверно старая расчистная земля соберется больше надельной площади. Ждем, что будет в Ластинском о-ве в 1926 году раздел старых расчистных сенокосов и надеемся, что УЗУ даст инструкции о порядке раздела.

В Мошьюге.

По инициативе т. Вокуева М. А., по окончании им совпартшколы и курса избачей, была организована ячейка РКЛСМ., хотя пока и малочисленная, но здоровая

Также организована изба-чи-

тальня, где уже работают два кружка, сельскохозяйственный и политграмоты; в них состоит членами исключительно молодежь; ведутся регулярные занятия в неделю 1 раз 2 часа, но сторожили пока на начатое дело молодежи смотрят косо, даже было гонение со стороны отцов на сыновей, зачем, мол, они записались в комсомол, конечно, подобные заявления недопустимы и надеюсь молодежь начатое дело довершит и выполнит заветы нашего дорогого Ильича.

«Селькор».

Нам пишут...

—Необходимо взять в дом «Матери и ребенка» ребенка у гр-на д. Ласта Филь-Вась, так как он очень грубо обращается и возможен несчастный случай, каковой уже был с его дочерью, преждевременно ушедшей в могилу после родов.

Канев.

—В июле месяце по циркуляру Уик общее собрание д. Варыш постановило ходатайствовать об организации у них сельсовета, результатов до сих пор не знаем.

Просим осветить этот вопрос в газете.

Заинтересованный

—Пильгорскую избучитальную посещают крестьяне, но она обставлена плохо, нет ни портретов вождей, ни плакатов, книжек совсем мало, а газет давно не получали.

Разве так можно работать?

Заинтересованный.

—Брыкаланский кооператив спит, служащие только заботятся о пьянстве, а в лавке ничего нет, кроме двух кружков, гр-не за каждым пустяком ходят пешком в Кипинево за 25 верст. Ездил прод. П. О. в Ижму, и приехал ни с чем.

Отношение приказчика к гр-нам самое халатное, лавка не открывается по несколько дней.

Любопытные.

—Следуйте примеру гр-нам д. Бартаеля, Кедвавомской волости. На общем собрании граждан заслушан доклад о вреде самокурения. Постановили: вести широкую агитацию и прекратить совершенно гонку самогона и варку кваса, также и призывают последовать примеру граждан остальных сел и деревень уезда, надеюсь, что широкая агитация будет также действовать, как и на нас гр-н дер. Бартаеля.

Вр. Секретарь Кедвавомск. ВИБа.

М. Рочев.

На суд трудящихся.

Поступило заявление о вступлении кандидатом в члены РКП (б) Смоганина Якова Игнатьевича. Есть ли отводы?

Подавать в Уком в десятидневный срок.

Секретарь Укома (б) Соколов.